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Вивчення фразеології та перекладу фразеологізмів, зокрема тих, що містять 

кулінарний компонент, є важливим аспектом сучасної лінгвістики, що охоплює як 

теоретичні, так і практичні питання. Фразеологізми мають фіксовану структуру і 

значення, які у більшості випадків є метафоричними або алегоричними, створюючи 

певну складність для їх перекладу [1, с.1]. Фразеологізми є ключовим елементом 

національно-культурної ідентичності мови. Особливо цікаво розглядати ті, що мають 

кулінарний компонент – адже їжа тісно пов’язана з повсякденням, менталітетом і 

гумором народу. У сучасних німецьких публіцистичних текстах кулінарні 

фразеологізми активно використовуються для вираження емоцій, оцінок або 

сатиричного підходу до явищ суспільного життя.  

Важливість вивчення фразеологізмів полягає в тому, що вони є одним із найбільш 

культурно зумовлених елементів мови, що ускладнює їхній переклад з однієї мови на 

іншу. Класифікація фразеологізмів, як було зазначено, включає кілька основних типів, 

таких як сталі вирази, фразеологічні звороти, прислів’я, афоризми, які можуть 

відрізнятися за рівнем фіксації лексики та можливістю варіацій [2, с. 168]. 

Семантичні особливості таких фразеологізмів вказують на те, що їхнє значення 

нерідко пов’язане з культурними практиками, традиціями та історичними реаліями 

певної мовної спільноти [2, с. 168]. Наприклад, фразеологізми, що використовують 

кулінарні образи, можуть мати різне значення в різних культурах і з різним контекстом, 

що ускладнює їхній точний переклад. Структурні особливості таких фразеологізмів 

часто включають поєднання традиційних лексичних одиниць, що мають символічний 

характер, що робить їх важкими для перекладу без втрати значення. Прагматичні 

аспекти використання кулінарних фразеологізмів дозволяють бачити їхнє важливе 

функціональне навантаження в текстах, де вони можуть служити для посилення 

емоційного або комічного ефекту, як у публіцистичних текстах [4, с. 38]. 

Кулінарні фразеологізми часто мають національні особливості. Наприклад, alles in 

Butter (досл. «все в маслі») [6] означає «все добре». Український аналог – «все гаразд», 
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хоча емоційне забарвлення трохи інше. Або фраза jemandem den Braten riechen (букв. 

«внюхати чиюсь печеню») [6] означає підозру або передбачення чогось недоброго. У 

цьому разі перекладач стикається з культурною специфікою – у німців «пахне 

смаженим», а в українців, як правило, «щось тут нечисто».  

Одним з основних методів є використання адаптації, коли перекладач замінює 

кулінарний компонент на відповідний образ в цільовій мові, зберігаючи при цьому 

загальний смисловий і емоційний контекст. Заміна також може бути застосована в тих 

випадках, коли прямий переклад неможливий через відсутність аналогічного 

культурного компонента в мові перекладу. Прикладом є адаптація німецького виразу 

mit allen Wassern gewaschen [6] у контексті публіцистичного тексту, де перекладач може 

використовувати український еквівалент «пройти через вогонь і воду», що зберігає 

образ досвідченості, хоча і з іншими культурними асоціаціями [5, с. 2]. 

У процесі аналізу були також виявлені значні труднощі перекладу, зокрема при 

передачі фразеологізмів, що включають кулінарні компоненти, через те, що ці вирази 

часто виявляються дуже специфічними для певної культури і тому можуть бути 

абсолютно незрозумілими для носіїв іншої мови. Ці труднощі можна подолати за 

допомогою трансформацій, таких як заміна компонентів, переробка фрази в більш 

узагальнену форму або використання калькування з поясненням. Наприклад, фраза ein 

Ei in der Pfanne drehen [6], що вказує на складність дії, може бути адаптована в контексті 

української мови через образ «крутитися як на вуж на скороворідці», що має схоже 

значення, але більш зрозуміле для українського читача [3, с. 66]. 

Залежно від наявності відповідників в українській мові та контексту, 

застосовуються такі стратегії: 

1. Повний фразеологічний еквівалент – наприклад, Butter bei die Fische geben 

(«додавати масло до риби») [6] передається як «говорити прямо», що має український 

відповідник «покласти карти на стіл». 

2. Адаптація з урахуванням культурних реалій – вираз Das ist nicht mein Bier («це не 

моє пиво») [6] може перекладатися як «це не моя справа» або «мене це не стосується». 

3. Пояснювальний переклад, якщо відповідника немає або він звучить штучно, 

наприклад, jemandem Honig ums Maul schmieren [6] – «змащувати комусь рот медом» – 

передається як «лестити», іноді з додатковим поясненням. 

Однак головною проблемою є збереження якості перекладу, що стосується не тільки 

лексичного значення, але й стилістичних особливостей фразеологізмів, які можуть 

варіюватися залежно від контексту. Важливою проблемою є передача емоційного 

забарвлення фразеологізмів, оскільки в кожній культурі ці образи мають свої відтінки, 

які важко зберегти при перекладі без втрати частини інформації або емоційної 

насиченості [5, с. 2]. 

Загалом, переклад кулінарних фразеологізмів передбачає:  

1. Семантичну адекватність – передати зміст виразу.  

2. Стилістичну відповідність – зберегти тон, іронію чи сарказм.  

3. Культурну адаптацію – уникнути непорозуміння через «буквалізм». 

Висновки, зроблені на основі дослідження, свідчать про те, що переклад 

фразеологізмів, зокрема тих, що мають кулінарні компоненти, є складним і 

багатогранним процесом. Успішний переклад вимагає не лише глибокого розуміння 

лексичних значень, але й здатності адаптувати ці значення до нових культурних реалій. 
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Методи перекладу, такі як адаптація, калькування, трансформація та використання 

вільних перекладів, допомагають зберегти семантичний і стилістичний контексти 

фразеологізмів, що є необхідними для точності і ефективності перекладу. 
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Понятійні ознаки концепту «EDUCATION» слугують основою актуалізації 

концепту в досліджуваному дискурсивному просторі англомовної публіцистики. Для 

визначення повної структури концепту «EDUCATION» потрібно установити його 

образно-ціннісний складник, ґрунтуючись на метафоричному моделюванні. 

Метафоричне моделювання концепту «EDUCATION» ідентифіковано за 

допомогою класифікації метафоричних перенесень Х. Дацишин. Дослідниця 

виокремлює наступні семантичні типи метафор: антропоморфну (фрейми «Хвороби», 

«Анатомія Людини», «Психічна діяльність», «Фізична діяльність», «Фізіологічні 

процеси») – коли ознаки людської істоти приймають неживі явища й предмети; 

природоморфну та зооморфну (фрейми «Фауна», «Флора», «Стихійні лиха», «Природні 

явища») - моделюється шляхом живої та неживої природи; соціоморфну (фрейми 

«Спорт та гра», «Освіта та наука», «Економіка та фінанси», «Війна та кримінал», 

«Культура та мистецтво», «Медицина» тощо) - утворюється за допомогою соціальної 

дії індивідуума; артефактну (фрейми «Інструменти та знаряддя праці», «Транспорт», 

«Споруди») – моделювання відбувається завдяки предметів, речей, об’єктів та інші [1, 
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